

1 14. Sitzung des Haushaltsausschusses im SoSe 2018

2 Ort: AStA-Plenumsraum

3 Beginn der Sitzung: 16:02 Uhr

4 Anwesende:

Name	Liste
Till Zeyn	Campus Grün
Markus Diekmann	Kritische Juristinnen
Markus Overdik	Plurale Ökonomik
Julian Römerlin	Weitblick
Lena Habenicht	Weitblick
Charlotte Stapper	StuPa Campus Grün
Johanna Schlingmann	Juso
Aysegül Paran	Juso
Anna Gericke	RCDS
Kilian Kempe	LHG
Lukas Behrens	Die LISTE
Anna Holeck	Finanzreferat

...

...

5

6 verschiedene Antragsteller*innen

7

8 1. Begrüßung

9 Till begrüßt die Anwesenden um 16:02 Uhr.

10

11 2. Wahl einer*eines Protokollantin*Protokollanten

12 Kilian Kempe (LHG) wird als Protokollant*in bestätigt.

13

14

15 3. Feststellung der Tagesordnung

16 Die Tagesordnung wird, wie in der Einladung, bestätigt und lautet damit:

17

18 1. Begrüßung

19 2. Wahl eines Protokollanten/einer Protokollantin

20 3. Feststellung der Tagesordnung

21 4. Behandlung vorliegender Finanzanträge

22 I. „Off the record – Die Mauer des Schweigens“

23 II „TrueWarriors“ (Weitblick Münster e.V.)

24 III. Pamoja – 5. Generation

25 IV. Veranstaltungsreihe „Ideologiekritik“ (AStA-Projektstelle Ideologiekritik)

26 5. Bericht des Finanzreferats/Fragen an das Finanzreferat

27 6. Besprechung von Protokollen 7. Verschiedenes

28

29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76

4. Behandlung vorliegender Anträge

i. Lobbyismus – Chance oder Risiko für eine nachhaltige Entwicklung

Vorstellung des Antrags:
Vortrag über Lobbyismus

Fragen zum Antrag:
Kilian: Wie viele waren da und wie viele davon waren Studierende?
Markus: 30 Teilnehmer davon 25 Studierende.

Kommentare zum Antrag:

Abstimmungsergebnis
(6/0/0) (Ja/Enthaltung/Nein)

Der Antrag von Kritische Juristinnen über 60€ wird angenommen.

ii. Eurotraum(a)

Vorstellung des Antrags:
Podiumsdiskussion mit drei Gästen.

Fragen zum Antrag:
Till: Busfahrt ist bei uns wünschenswert.
Anna(RCDS): Kosten in Höhe der ÖPNV Preise können finanziert, aber man darf das Geld auch für Taxi ausgeben.
Johanna : Sind die Reisekosten nur für den einen Referenten aus Düsseldorf?
Till: 200€ sind zu viel für die Strecke.
Kilian: Da Referent kein Honorar nimmt sollten wir ihn Taxi fahren lassen.

Kommentare zum Antrag:

Anna stellt ÄA:
Senke Reisekosten von 200€ auf 100€
Abstimmungsergebnis: (6/0/0)

Abstimmungsergebnis
(6/0/0) (Ja/Enthaltung/Nein)

Der Antrag von Plurale Ökonomik über 180€ wird angenommen.

iii. Studierendenaustausch Benin-Münster

Vorstellung des Antrags:
Austausch von Studierenden aus Benin nach Münster. Finanziert werden sollen Flug, Versicherung, Visa und Semesterbeitrag. Insgesamt also 2671,70€.
Fragen zum Antrag:

- 77 Johanna: Wie profitieren unsere Studierenden davon?
78 Julian Römerlin: Großer Mehrwert für Leute die im Kontakt sind. Kulturelle
79 Weiterbildung. Eine Veranstaltung mit den Austauschstudierenden möglich.
80 Lena: Vortrag über Religion letztes Jahr. Viele Ausflüge. Kochabend im Babel
81 gemacht.
82 Anna(RCDS): Finanzierung letztes Jahr?
83 Julian Römerlin: letztes Jahr selber finanziert. Letztes Jahr Universitätsgesellschaft.
84 Fiege Stiftung vor 2 Jahren. Anfrage bei Mondo Stiftung. Dirken Stiftung.
85 Till: Wie lief das Auswahlverfahren?
86 Julian Römerlin: Online Bewerbungsverfahren. Sprachlich, sozial, Motivation,
87 Realismus, universitär.
88 Lena: Werden dann von Uni eingeladen in Benin. Bestätigung durch Vorstand.
89 Aysegül: Ihr habt ja noch mehr Kosten. Wie finanziert ihr den Rest?
90 Julian Römerlin: Wir stemmen das notfalls allein, aber brauchen schon ein wenig
91 Drittmittel
92 Charlotte: Spenden?
93 Julian Römerlin: ja nur spenden
94 Anna (RCDS): Wie viel kostet das gesamte Projekt?
95 Julian Römerlin: 10 000€
96 Till: Wie läuft das mit Miete/Monatssatz?
97 Julian Römerlin: Miete ist im Monatssatz inbegriffen
98
99
100
101 *Kommentare zum Antrag:*
102 Anna (RCDS): Sehr tolles Projekt. Aber wir haben begrenztes Budget.
103 Semesterbeitrag finanzierbar. Förderung einzelner Studierender schwierig.
104 Unter 1000€.
105 Charlotte: Stimme dir zu. tolle Idee. Aber zu viel für zwei Menschen. Würde gerne
106 1000 ausreizen
107 ÄÄ Anna (RCDS): Finanzierung von Visum und Studierendenbeitrag 597,62€
108 (6/0/0) angenommen
109
110 Charlotte: Versicherung anteilig
111 ÄÄ Till: Finanzierung von Visum und Studierendenbeitrag und etwas Versicherung
112 847,62€
113 entfällt
114
115 Anna: Partnerschaft mit Uni wäre toll.
116 Aysegül: Man soll Veranstaltungen machen, die wir extra fördern können.
117 Till: Wünscht sich auch mehr Veranstaltungen. Bitte noch bei DAD und EED
118 beantragen.
119 Anna (RCDS): bestärkt ihren Antrag
120 Finanz: Bestärkt Annas Antrag. Wir sind nicht so ganz der richtige
121 Ansprechpartner.
122 Anna (RCDS): 600€ guter Kompromiss.
123 Johanna: Sehr schade, aber wird auch für 600€ stimmen.
124

125
126
127
128
129
130
131
132
133
134
135
136
137
138
139
140
141
142
143
144
145
146
147
148
149
150
151
152
153
154
155
156
157
158
159
160
161
162
163
164
165
166
167
168
169
170

Abstimmungsergebnis

(6/0/0) (Ja/Enthaltung/Nein)

Der Antrag von Weitblick über 597,62€ wird angenommen.

Anna geht 16:45

5. Fragen an das Finanzreferat

Kilian: Wieso wurden der Nachtragshaushalt und der Antrag zum Festival Contra la racisme zurückgezogen?

Anna: Planungsstand scheinbar noch nicht weit genug, aber nicht ihre Zuständigkeit.

6. Bestätigung des letzten Protokolls

Änderungen:

Anna: ÄA zum Protokoll der 13. Sitzung: Ersetze Zeile 166 durch "Anna findet den Antrag formal gelungen, findet aber die 300€ Honorar, da sie über dem in den Richtlinien genannten Wert liegen, diskussionswürdig." (5/0/0)

Finn: ÄA zum Protokoll der 13. Sitzung: Mein Name möge aus dem Protokoll gestrichen werden, da ich nur für eine sehr kurze Zeit anwesend gewesen bin. (5/0/0)

Till: Ergänze in Zeile 4 „Philipp Schiller“ StuPa (RCDS)

Ersetze im gesamten Protokoll „Philip“ durch „Philipp“

Ersetze in Zeile 0 „Datum“ durch „23.04.2018“

Ersetze in Zeile 96 „Internationaler“ durch „internationalen“

Ersetze in Zeile 96 „der über 4 Jahre geht“ durch „der bereits seit 4 Jahren besteht“

Ergänze in Zeile 206 „Julian übernimmt die Sitzungsleitung um 18:15.“

Ersetze in Zeile 221 „Liber“ durch „Liba“

Ersetze in Zeile 223 „Vinnebrauerei“ durch „Finnebrauerei“

Ersetze in Zeile 226 „Künstler“ durch „Künstler*innen“

(5/0/0)

171**Das Protokoll der 12. Sitzung wird damit bestätigt (3/0/2) (Ja/Nein/Enthaltung).**

172

173 **Das Protokoll der 13. Sitzung wird damit bestätigt (5/0/0) (Ja/Nein/Enthaltung).**

174

175 **7. Verschiedenes**

176

177 Till: Stellt drei Anträge der LISTE vor, welche relevant für den HHA sind.

178 Till: 1. Antrag für Studierendenschaft nicht tragbar (3). 2. Antrag finanzielle Risiko zu
179 hoch (69). 3. Antrag Rückstellungen zu langfristig (100).

180

181 Meinungsbild: Wir halten keinen Antrag für Förderungswürdig, Begründung erfolgt
182 mündlich.

183 Till schließt die Sitzung um 17:05 Uhr.